

DIRECCION - Y - REDACCION
Calle de Córdoba, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lince, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 75 PÉSETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTÍMO

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO



LA SENORA

Doña Dolores Alvarez Aguilar

(VIUDA DE DELGADO MARTINEZ)
HA FALLECIDO EL DIA 24 DE NOVIEMBRE DE 1936, A LOS 74 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su director espiritual don Fernando Poveda, sus desconsolados hijos doña Angela, don José y don Luis Delgado Alvarez, hijos políticos doña Purificación Pérez-Boza González-Anleo, marquesa de Valdehora, don Luis Ruiz de Castañeda y Aguiar y don Antonio Alférez Ruiz, nietos, primos, sobrinos y demás familia, tienen el sentimiento de notificar a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las tres y media, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

"AQUI ESTA TODO"

¿Qué es un Estado fuerte y fuerte?
Sencillomente la expresión fuerte y la personalidad definida de un pueblo.
Todo, una entidad más directora que tutora en que los diferentes valores humanos de que se compone la sociedad se hallen perfecta y debidamente representados.
Un Estado fuerte es una dirección y una capacidad administrativa, es la energía y la bondad, la inteligencia y el trabajo personalizado en el núcleo elegido de aquellos hombres que lo han de dirigir y que merecen dirigirlo.
Un Estado fuerte es una nación completa, equilibrada, sin romper, sin luchas geográficas ni disputas de clases.
Es aquello mismo que puede ser una gran familia, compenetrada en la misión de vivir, en plena cordialidad y bajo la égida paternal, bajo una dirección discreta y prudente.
Un Estado fuerte es una personalidad entera, en que los ciudadanos sean libres para cumplir con todos sus deberes y esclavos únicamente para respetar la esencialidad y objetividad de las leyes.
Un Estado fuerte es un país educado, creyente y productor perfectamente organizado, sin otras trabas que las indispensables para que cada ciudadano se halle ligado al deber social de relación su función minúscula con la función colectiva: es una autoridad conferida por todos a unos cuantos hombres elegidos; un mando ejercido por quien tiene esa autoridad para que el resto de los españoles obedezcan ciegamente, sin resistencias ni comentarios.
Para que el Estado sea fuerte es indispensable que lo sea el individuo y el municipio y que los problemas domésticos y de carácter local sean planteados en la esfera del hogar y del término, obligándose todos los españoles a sentir el amor íntimo a la patria, ese amor a la cuna, a la tierra, a todo lo nuestro.
El individuo es más fuerte por cuanto más poder físico tiene; sino cuanto más personalidad social aporte al concurso nacional.
Más personalidad social expone cuanto más rendimiento entregue con su trabajo, cuanto mejor proceda en su familia y en las relaciones con sus conciudadanos, mientras más virtuoso y útil sea para los fines de la sociedad.
La nacionalidad la forman espiritualmente la historia, las creencias y la geografía; los hombres y sus sentimientos, el sentido histórico del pasado y la bondad para encararse al porvenir, el suelo, la riqueza y la organización de los medios de producción.
Un pueblo que tiene historia magnífica no puede, ni debe, descender a las bajas decadencias morales y espirituales; debe honrar su pasado, sin dormir, sin claudicar.
Un pueblo que posee el recuerdo de sus fundaciones cristianas, debe continuar en su por sistema de repetición y de conlavamiento, sino más bien por que contra la bajeza moral, contra la criminalidad y el odio, contra los delitos de todas las clases, nada como levantar la figura sublime de Cristo y ponerla en la entrada de todos los caminos, puesto que por todos se va muy mal, cuando no se lleva el propósito noble de la misericordia y de la bondad.
Un pueblo, que como España, tiene dos geografías, la enemiga y la amiga, la de las llanuras y la de las montañas, debe orientar y organizar su riqueza para luchar contra la geografía enemiga y recoger de las montañas la riqueza del agua y de la fuerza para economizar y abastecer el coste en la producción.
¿Qué es un Estado fuerte?
No un Estado polizante, sino un Estado caritativo, tutelar, organizado, con cabeza y dirección; un Estado que pueda decir "aquí está todo"; todo sin excepción, el campo, la mina, la fábrica, la moral, la salud, la

Una simpática iniciativa del Ayuntamiento de Olmedo

El Ayuntamiento de Olmedo (Valladolid), ha dirigido a todos los de la zona ocupada por el Ejército nacional, el siguiente manifiesto:
Españoles:
Nuestra nación hermana, Portugal, se ha hecho acreedora por su comportamiento noble y cariñoso, cual corresponde a hijos de una misma madre, a que nosotros, los verdaderos españoles, los que de corazón sentimos las penas de nuestra querida España, no olvidemos jamás que, en esta noble empresa que con tanto ardor hemos emprendido contra los enemigos de Dios y de nuestra patria, el pueblo portugués ha sabido adelantarnos en esta gloriosa cruzada, realizando nobles y sinceras manifestaciones de cariño y consuelo que nunca agradeceremos bastante.
Por ello y pensando también que la idea que ha germinado en este rincón de Castilla, siempre española, será acogida con agrado por el resto de los españoles que como nosotros sentimos el amor a nuestra amada patria, recabamos el auxilio del verdadero pueblo español para rendir un homenaje de simpatía y al mismo tiempo de perenne recuerdo al noble pueblo portugués.
Este homenaje, salvo mejor iniciativa, podría consistir en que cada Municipio de los actualmente sometidos al movimiento salvador de España, contribuyese con una cuota única de cinco pesetas, con cuyos donativos se podría reunir la cantidad necesaria para, en su día, ofrecer al pueblo portugués una placa de bronce en la que figuraría el nombre de cada uno de estos Ayuntamientos, cuya placa podría fundirse con los restos de proyectiles lanzados por las hordas antiespañolas contra Toledo, Oviedo y Huesca, poblaciones que más han sufrido en esta lucha, con el ruego de que esta placa fuese colocada en el Ayuntamiento de la capital de Portugal.
La inscripción de dicha placa, podría ser: "Al noble pueblo portugués, sus hermanos los verdaderos hijos de España".
La cantidad sobrante de la suscripción, en caso de que la hubiera, se pondría a disposición del jefe del Estado español, Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde.
Olmedo (Valladolid) Octubre de 1936.
¡Viva España! ¡Arriba España!
El alcalde de Olmedo

Nota.—Se advierte que si algún Municipio no hubiese recibido esta circular, puede considerarse como invitado al proyectado homenaje y remitirse su adhesión.
vida del pobre dirigida, la vida del rico, vigilada; la vida de todos en la única dirección que marca la ley esa ley augusta que rige y vale más que los hombres, cuando los hombres se acomodan a la imposición de una necesaria disciplina social.
Un Estado fuerte es el producto de un esfuerzo decidido, de una voluntad nacional, única, sana y energética, contra todos los energúmenos, contra los que de derechas o de izquierdas, ricos o pobres, pero tendenciosos al mal servicio de la España, fueron obstáculo a todo buen gobierno y a todo equilibrio y orden social.
Un Estado fuerte es una nación vertebrada y unida sobre la base del ideal Paz y Trabajo. Y eso le hace falta a España, para que España exista, a pesar de sus enemigos de dentro y de fuera.
B. García Menéndez

VILLAVICIOSA

MANIFESTACION PATRIOTICA. PROTECCION A LOS NIÑOS

Villaviciosa la mártir, la que durante cerca de tres meses sufrió el bárbaro dominio rojo, viendo sucumbir a varias decenas de sus hijos predilectos, víctimas de la criminalidad de las hordas marxistas y que en la actualidad padece la ausencia de innumerables vecinos en forzado exilio, vibró el día 19 en espontánea y entusiasta manifestación patriótica.

Con motivo del reconocimiento del Gobierno del general Franco por parte de Italia y Alemania y por iniciativa del señor comandante militar de la plaza don Ginés Delgado, se organizó un brillante desfile en el que tomaron parte la Guardia civil, Falange Española de la localidad y Puentes Genil y los flechas.

El sábado por la noche circuló por Madrid la noticia de que el general Millán Astray habló por radio desde Salamanca, en nombre del generalísimo Franco, reiterando que perdía la vida por la causa que se entregasen, si no eran dirigentes ni participantes de asesinatos.

A primera hora de la noche, por la calle Mayor llegó a la Puerta del Sol una manifestación de mujeres pidiendo la inmediata rendición de Madrid.

Las manifestantes gritaban: "Nos ofrecen el perdón y hay que aceptarlo". "La resistencia en estos momentos solo ocasiona víctimas. Los hombres no volverán al frente si no van delante de ellos los dirigentes". "Queremos la paz".

En los ataques del sábado, la brigada internacional sufrió un enorme número de bajas, cundiendo el desaliento entre sus componentes.

Este desaliento fué en aumento al conocerse la noticia de que dichas fuerzas habían sido diezmadas en la Casa de Campo.

El hambre en la capital es espantosa. La población civil se ha refugiado en los barrios de Salamanca, Guindalera, Prosperidad y Ventas, huyendo de los bombardeos aéreos y de la artillería nacional.

Por la carretera de Cuenca circulan centenares de vehículos transportando gente y otras muchas personas huyen a pie, sin que este éxodo sea reglamentado.

UN JEFE Y UN OFICIAL DE LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA, ASESINADOS

Barcelona.—El sábado último fueron asesinados en esta capital un jefe y un oficial de la guardia nacional republicana.

Uno de ellos era el comandante Emilio Escobar y el otro el teniente Aurelio Marqués.

Se ignora quienes sean los autores de estos asesinatos.

Uno de ellos era presidente y el otro secretario de la Unión Militar Republicana y desempeñaban cargos de confianza.

Estaban afiliados a un partido republicano de izquierdas y tomaron parte activa en la represión del movimiento nacional en Barcelona.

DISPOSICIONES OFICIALES
Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy las siguientes disposiciones:

Orden poniendo en circulación los timbres y sellos confeccionados para el normal funcionamiento de la correspondencia. Estos sellos serán, uno de cinco céntimos en sepia con un dibujo de la Catedral de Burgos y otro de 30 céntimos, en rojo, con un dibujo del Castillo de Navarra.

Orden designando la Comisión que ha de asistir a la apertura de pliegos de condiciones para la estampación de timbres.

Decreto sobre el régimen de Prisiones, dejando en vigor únicamente el reglamento de 14 de Noviembre de 1930, firmado por el señor Estrada. Por este se reintegrarán a las en-

INFORMACION POR RADIO

ANTE LA SITUACION DESESPERADA EN QUE SE HALLA MADRID, LAS MUJERES REALIZAN MANIFESTACIONES PIDIENDO LA INMEDIATA RENDICION DE LA CIUDAD

La situación en Madrid

Burgos.—El jefe de la Oficina de Prensa del generalísimo facilitó hoy a los periodistas la siguiente información.

Frente de Madrid. En nuestro deseo de llevar a los soldados de primera fila la ayuda y el cariño de la retaguardia, salimos ayer de Salamanca, cargando nuestro "Balilla" con un peso enorme de ropas, calzado y coñac. Al llegar a Tiemblo, el "Balilla" no pudo soportar el peso, rindiéndose su ballestas.

Requisamos en Tiemblo un "Ford 1917", en el que pudimos llegar hasta Navalcarnero, donde por falta de luz en el coche, hubimos de detenernos.

Allí nos informamos de la buena nueva de que un grupo de 42 milicianos con armas se habían pasado a nuestras filas con sus jefes. Hablamos con ellos sobre la situación de Madrid y uno de ellos nos dijo que otros muchos grupos de milicianos esperan ocasión de pasarse al bando nacional, especialmente desde que cayeron y pudieron ser recogidas las proclamas del general Franco, ofreciendo perdonar a los milicianos rojos españoles que con fusiles se pasaran a nuestras filas.

El sábado por la noche circuló por Madrid la noticia de que el general Millán Astray habló por radio desde Salamanca, en nombre del generalísimo Franco, reiterando que perdía la vida por la causa que se entregasen, si no eran dirigentes ni participantes de asesinatos.

A primera hora de la noche, por la calle Mayor llegó a la Puerta del Sol una manifestación de mujeres pidiendo la inmediata rendición de Madrid.

Las manifestantes gritaban: "Nos ofrecen el perdón y hay que aceptarlo". "La resistencia en estos momentos solo ocasiona víctimas. Los hombres no volverán al frente si no van delante de ellos los dirigentes". "Queremos la paz".

En los ataques del sábado, la brigada internacional sufrió un enorme número de bajas, cundiendo el desaliento entre sus componentes.

Este desaliento fué en aumento al conocerse la noticia de que dichas fuerzas habían sido diezmadas en la Casa de Campo.

El hambre en la capital es espantosa. La población civil se ha refugiado en los barrios de Salamanca, Guindalera, Prosperidad y Ventas, huyendo de los bombardeos aéreos y de la artillería nacional.

Por la carretera de Cuenca circulan centenares de vehículos transportando gente y otras muchas personas huyen a pie, sin que este éxodo sea reglamentado.

UN JEFE Y UN OFICIAL DE LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA, ASESINADOS

Barcelona.—El sábado último fueron asesinados en esta capital un jefe y un oficial de la guardia nacional republicana.

Uno de ellos era el comandante Emilio Escobar y el otro el teniente Aurelio Marqués.

Se ignora quienes sean los autores de estos asesinatos.

Uno de ellos era presidente y el otro secretario de la Unión Militar Republicana y desempeñaban cargos de confianza.

Estaban afiliados a un partido republicano de izquierdas y tomaron parte activa en la represión del movimiento nacional en Barcelona.

DISPOSICIONES OFICIALES
Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy las siguientes disposiciones:

Orden poniendo en circulación los timbres y sellos confeccionados para el normal funcionamiento de la correspondencia. Estos sellos serán, uno de cinco céntimos en sepia con un dibujo de la Catedral de Burgos y otro de 30 céntimos, en rojo, con un dibujo del Castillo de Navarra.

Orden designando la Comisión que ha de asistir a la apertura de pliegos de condiciones para la estampación de timbres.

Decreto sobre el régimen de Prisiones, dejando en vigor únicamente el reglamento de 14 de Noviembre de 1930, firmado por el señor Estrada. Por este se reintegrarán a las en-

fermerías de las prisiones las Hermanas de la Caridad y los capellanes.

Se reduce a 115 pesetas el importe de la plaza de recluso, con lo que se obtendrá una economía de 10.000 pesetas diarias.

LA MUERTE DE EMILIANO BARRAL

Madrid.—Se ha confirmado la muerte en el frente de Madrid, del escultor Emiliano Barral, que en Segovia organizó una columna de milicianos rojos al iniciarse el movimiento nacional.

¡QUE MIEDO!

Madrid.—La U. G. T. ha convocado a una Asamblea magna con objeto de poner en claro la verdadera situación de la guerra y adoptar firmes determinaciones para aplastar al fascismo.

LOS COMUNISTAS DE MADRID NO SE ENTIENDEN

Madrid.—La Asamblea comunista celebrada anoche terminó sin que se adoptasen acuerdos por el desorden con que se desarrolló. Los ánimos estaban tan excitados por el descontento existente, que hubo necesidad de levantar la sesión para evitar una catástrofe.

LAS MADRILEÑAS PIDEN LA RENDICION DE MADRID

Madrid.—Anoche se organizó una manifestación de mujeres, para pedir la inmediata rendición de la capital.

Al llegar a la Plaza de las Cibeles, las manifestantes fueron disueltas violentamente por los milicianos armados.

EL ASESINATO DE DURRUTI

Madrid.—Se ha confirmado que el dirigente Durruti murió asesinado por los comunistas.

Con esto se pone de manifiesto las discrepancias existentes entre anarquistas y comunistas.

El asesinato se llevó a cabo en uno de los primeros combates en que tomó parte la columna catalana que mandaba Durruti, a consecuencia de una lucha que se produjo entre comunistas y anarquistas por el reparto de los Palacios de los duques de Medinaceli y de Alba y del marqués de Urquijo.

De este asesinato, aunque lo niegan, tienen noticias concretas en Barcelona y Valencia.

LOS MILICIANOS HUYEN

Lisboa.—Llegan a esta ciudad milicianos rojos que huyen de Madrid, pues se niegan a combatir.

Esta es la causa de que sean solo los rusos y franceses, los que luchan con los nacionales en la defensa de la capital.

Han declarado dos fugitivos que numerosos milicianos han huido, unos hacia Cuenca y otros hacia Guadalajara.

Confirman que los anarquistas también han abandonado la capital, causando antes de partir grandes destrozos en los edificios del centro de Madrid.

MADRID ESTA YA PERDIDO PARA LA CAUSA ROJA

París.—Un oficial ruso que dirigió una de las operaciones de defensa de Madrid ha declarado que esta ciudad puede darse ya por perdida para la causa roja.

Hasta los defensores de Madrid se sientan ya perdidos la batalla y solo se preocupan de organizar en Cataluña un fuerte baluarte contra el fascismo.

LA EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL

París.—La Junta de Defensa de Madrid, ante la grave situación creada por la fuerte presión de las fuerzas nacionales ha ordenado a la población civil que evacue la población rápidamente.

Esta orden obedece a indicaciones del Gobierno rojo de Valencia, ante los informes recibidos de aquella Junta, dándole cuenta de las dificultades surgidas que hacen imposible prolongar la resistencia de Madrid.

La evacuación se está llevando a cabo intensamente utilizándose muchos autobuses, camiones y taxis, enviados desde Valencia y Barcelona.

A pesar de las amenazas de los rojos, muchas familias se niegan a salir de Madrid, refugiándose en la zona de seguridad marcada por el general Franco.

LOS NACIONALES CONTINUAN GANANDO TERRENO

París.—Las tropas nacionales que cercan Madrid, han ensanchado la brecha abierta en la población, extendiendo sus dominios.

Los nacionales avanzan metódicamente, pero con paso firme, hacia el corazón de la ciudad.

El aspecto de la lucha ha cambiado en los últimos días, acentuándose el dominio de las tropas del general Franco.

La desmoralización de los rojos va en aumento, por no llegar de Valencia y Barcelona los refuerzos en la cuantía anunciada y porque los pocos que llegan se niegan a combatir.

LARGO CABALLERO HA AUTORIZADO LA RETIRADA DE LAS FUERZAS QUE RESISTEN EN MADRID

París.—La grave situación de Madrid se pone de manifiesto ante la decisión de los dirigentes marxistas de abandonar rápidamente la población.

Largo Caballero también es partidario de la retirada, aunque está presionado por el judío Rosenberg y se sabe que ha autorizado a la Junta de Defensa para que retire las fuerzas que cree que toda resistencia es ya inútil.

Se confirma que un coronel rojo ha sido encargado de organizar la retirada de Madrid de las columnas marxistas.

PARA RECOGER A LOS NORTEAMERICANOS RESIDENTES EN BARCELONA

París.—Ha llegado a Barcelona un barco norteamericano para recoger a los súbditos de su país residentes en dicha capital, en evitación de los males que su permanencia allí les pudiera acarrear.

EL ORO ESPAÑOL

Londres.—Han sido traídos de París varios lingotes de oro, por valor de tres millones de libras esterlinas. Se cree que este oro procede de las exportaciones realizadas por los rojos españoles.

La llegada del precioso metal ha dado lugar en Londres a los más variados comentarios.

LA IMPORTANTE NOTA LEIDA POR EL SEÑOR EDEM EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—En la última sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, el señor Edem leyó una nota, aprobada previamente por el Gobierno, en la que se da cuenta de las protestas de varios barcos mercantes ingleses, por las constantes detenciones de que son objeto al tocar en puertos del Mediterráneo.

También se habla en la nota del propósito del Gobierno británico de no ponerse de parte de ninguno de los bandos contendientes españoles.

En cuanto a la exportación de armas y municiones para los rojos, anuncia que se ordenará quede totalmente prohibido el transporte que será considerado como ilegal.

A este efecto los barcos mercantes ingleses irán protegidos por unidades de la Armada y navegarán a una distancia de tres millas de las costas catalanas.

El Gobierno francés se ha puesto al habla con el señor Edem para obrar sobre este punto de acuerdo con la Gran Bretaña.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO ORDENA A SU EMBAJADOR EN ESPAÑA QUE ABANDONE MADRID

Washington.—Se ha cableografiado al embajador de los Estados Unidos en Madrid, ordenándole que abandone la capital de España, teniendo en cuenta que la gravedad de la situación no le permite cumplir su alta misión.

Se justifica esta decisión porque habiendo huido a Valencia el Gobierno de Largo Caballero, no queda ya quien represente autoridad alguna en la zona de Madrid.

La misma orden se ha cursado a los cónsules norteamericanos de Barcelona y Valencia.

PARA LOS TEMPLOS DIOCESANOS

LA CONFEDERACION DE MUJERES CATOLICAS DE CORDOBA Y JUVENTUD FEMENINA ANTE LA DEVASTACION POR LAS HOR- DAS MARXISTAS EN LA MAYORIA DE LAS IGLESIAS DE NUES- TRA DIOCESIS

Van cuatro meses, en los que dia por dia, hemos visto desarrollarse en nuestra amada patria, las más hor- ribles escenas de terror y salvajis- mo, que jamás habríamos imagina- do, El orden, la propiedad, la fami- lia, han sido atacadas y deshechas desde que esta ola marxista invadió España; pero hay algo en que se ha cebado de una manera extraordinaria, sin duda por considerarle su im- placable enemigo. Es que ellos tie- nen a gala el llamarse "los sin Dios" y en nuestras Iglesias se adora al unico Dios verdadero! De aquí su insistencia en destruir cuanto pueda despertar en el corazón de los católicos, el amor a su religión que tan ligado está con el amor a su patria; pues en España, estos dos amores están tan fundidos, que el uno al otro se complementan.

En cada uno de los pueblos que va reconquistando nuestro Ejército salvador, va quedando la huella del paso de la horrible fiera. Continua- mente tenemos noticias de dignisí- mos párrocos, a quienes quitaron la vida por el solo delito de ser "mi- nistros de Dios. Son pérdidas irre- parables y solo con el tiempo, podrán verse cubiertos esos puestos hoy va- cíos, que llenan de preocupación a los prelados españoles, aunque no dudamos que esos sacerdotes allí en el cielo, presentarán sus martirios y su sangre derramada por confesar la fe y que en unión de la de Jesu- cristo alcanzará del Eterno Padre que envíe dignos operarios a su Vi- na. Pero entre tanto, como aquéllas sanas mujeres del Evangelio y como aquéllas otras, que al esparcirse los Apóstoles por el mundo, les ayuda- ron en la propagación de la fe, pon- gámonos al servicio de la Iglesia y empecemos por lo que es tan pro- pio nuestro, preparar lo necesario para el culto.

Se acercan las fiestas de Navidad, que mejor ocasión ofreceremos este año, al Divino Infante, que pre- parar, con toda la delicadeza que sabemos hacerlo, los ornamentos para que puedan celebrar los divinos Misterios en todas las parroquias de nuestra diócesis, sin que haya una sola en que falte siquiera lo extrín- secamente necesario? Y pues en el San

to sacrificio de la Misa baja del cie- lo a la tierra, en ese afán suyo, de estar con los hijos de los hombres, dejaremos de proporcionarle sagra- rios, cálices, copones, ornamentos...

De todo se necesita y todos hemos de contribuir; pero como estas co- sas que se hacen por Dios y para Dios, son más hermosas, si van per- funadas por la humildad y la caridad, aquí es donde podemos hacer subir de precio nuestro tesoro.

Buscad en vuestras arcas aquellos damascos y encajes, aquéllas ricas telas de hilo y otras cosas que guar- dais como recuerdo de vuestros an- tepasados, aquéllas con que adorna- riais vuestros salones y que resulta- rían tan lindas adorningo la casa de Dios... Ved con qué podeis con- tribuir a reponer los vasos sagrados en que ha de posar real y verdade- ramente el cuerpo, sangre, alma y divinidad de Jesucristo. En fin, na- die como vosotros sabe lo que con más amor podeis sacrificar y ved... que es hora de sacrificio...

No os desilusionéis si es cosa pe- queña lo que podeis dar... ¿Es un trocito de tela blanca de hilo o un pedacito de encaje? Tal vez de él salga un purificador o un corporal. ¿Es un resto de seda? Hay que ha- cer cortinillas para Sagrarios, capi- llos para los Copones, etc., etc. Re- unido y entregado a la presidenta de A. C. de vuestra parroquia o bien llevado a nuestro secretariado, San- ta Victoria, sin número, todos los días laborables de once y media a una. Allí lo iremos acopiando y en la misma forma lo pueden recibir las personas que deseen confecciona- rlo. Y como estas labores admiten toda clase de primores, pueden brindarse para pintar, bordar o co- ser y así por medio de las presiden- tas se hará la distribución.

Hemos de conceccionar estas pre- ndas, para que puedan recibirlas en las parroquias para el día de Navid- dad y como ahora todo se hace más difícil que en tiempo normal, de aquí la actividad con que ha de tomarse el desarrollo de esta idea, ya que la escasez de medios aumentará el tra- bajo.

La Junta Diocesana de C. M. C. y Juventud Femenina de A. C.

Administración princi- pal de Correos de Córdoba

Circular de la Junta técnica del Estado sobre procedimiento a seguir por las oficinas postales con los bi- letes del Banco de España que se incluyen en la correspondencia de o para el extranjero.

Dispuesto por decreto ley de 12 del actual el estampillado de los bi- letes del Banco de España, es ne- cesario ejercer una constante y minu- ciosa fiscalización de la correspon- dencia dirigida al extranjero o pro- cedente de este, en evitación de que pueda servir de medio para la salida de España o entrada en la misma de aquélla clase de valores sin in- tervención alguna.

Para llevar a efecto tal fiscaliza- ción se han dictado las siguientes normas:

Correspondencia certificada dirigida al extranjero

Será presentada abierta en las ofi- cinas de Correos; los funcionarios pos- tales comprobarán el contenido y la cerrarán a presencia de los remitentes. Si al realizar esta operación se hallaran billetes del Banco de Espa- ña, se pondrá por las oficinas de Co- rreos a disposición de la Comisión de Hacienda, a la que enviarán, por

GRAN TEATRO - EMPRESA GUERRERO, IDEAL CINEMA

Hoy miércoles 25 de Noviembre, a las 6:30 de la tarde y 10:30 de la noche, últimas proyecciones de la formidable super-producción Fox ha- blada en español, titulada CABALGATA, insuperable interpretación del famoso actor CLIVE BROOK y la eminente actriz DIANA WYNYAR. Butaca, 1.00. Anfiteatro, 0.50.—Paraiso, 0.25.

Mañana jueves, a las 6:30 y 10 de la noche, la divertida película en español, titulada COMPANEROS DE JUERGA, por los inseparables STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

El sábado, reposición de la monumental película española, CURRI- TO DE LA CRUZ.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles a las 6:30 y 10:30.—Estreno en Córdoba de la pro- ducción Universal DOBLE SEQUESTRO.—Butaca, 1.00.—Grada, 0.25. (Se radiará la charla del Excmo. señor general).—Mañana SEGUNDO JUEVES BENEFICO DEDICADO A NUESTRO GLORIOSO EJERCITO, ESCOGIDO PROGRAMA.—El viernes, LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOSSES, estreno.—El domingo a las cuatro.—Primer: EL DESIERTO DE LA MUERTE, por Tom Mix.—Segundo: HEROE O COBARDE, su- perproducción.

CINE ALKAZAR Empresa E. López del Toro Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Sección para hoy a las seis y media, única sección con la deliciosa ópera LA ERASE UNA VEZ UN VALS.—Butaca, 0.60.—Niños, 0.20.—Pa- ra el Ejército y Milicias, 0.30.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono, 2 1 6 5

Hoy miércoles a las 6:30 y 10:30.—Una maravilla inimitable de técnica y emotividad que dejará absorto al mundo.—John Barrymore, Helen Hayes, Clark Gable, Lionel Barrymore, Robert Montgomery y Myr- na Loy en VUELO NOCTURNO. Butaca de patio, 1.00.—Entresuelo, 0.50.—Recuerde este título DAVID COPPERFIELD.

Homenaje merecido

Se pide que don Bruno Ibáñez sea nombrado hermano mayor hono- rario de la Hermandad de San Rafael

Don José Zurbano Monsalbe y su señora han dirigido una carta al her- mano mayor de la Hermandad de San Rafael don Pedro Barbudo y Suárez Varela, exponiéndole el de- seo de que sea nombrado hermano mayor honorario de aquélla el jefe provincial de Orden Público don Bruno Ibáñez en señal de reconoci- miento por el interés que viene de- mostrando en cuanto se refiere al In- ciso Custodio de Córdoba.

Los señores Zurbano estiman que todos los afiliados a la Hermandad de San Rafael participarán del mis- mo criterio ya que don Bruno Ibáñez, con su actitud, se ha hecho acre- dor al agradecimiento de aquélla.

En el caso de que la propuesta sea aceptada —agregan nuestros comu- nicantes— los hermanos podrán apar- tar pequeños donativos con el fin de regalar al señor Ibáñez la insignia de su cargo.

Nos parece muy acertada la ini- ciativa de los señores de Zurbano y creemos que la Hermandad de San Rafael la acogerá con el máximo cari- ño.

MUERTE REPENTINA

Ayer, en las primeras horas de la mañana, el vecino de Baena don Ra- fael Roldán Ruiz, de 70 años de edad, que se hospedaba en el Hotel Cuadro Naciones, de esta capital, requirió al cocho de punto José Lora Cañas, para que desde dicho hotel lo condujera a la clínica del doctor Bueno, donde, según dijo, tenían que poner- le unas inyecciones.

Al llegar a la clínica el señor Rol- dán dió orden al auriga de que lo esperase en la puerta, pues se pro- ponia salir enseguida.

Momentos después salió el se- ñor Roldán Ruiz acompañado de personal de la clínica, pues se había puesto gravemente enfermo y en un taxi se le trasladó a la Casa de So- corro, a donde ingresó cadáver.

Avisado el Juzgado de guardia, se personó en el mencionado centro be- nefico y comenzó a instruir las di- ligencias propias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio de Nuestra Señora del a Salud, donde se le pre- cificará la autopsia.

EL CHALET PARA EL CORONEL CASCAJO

Los obreros afiliados a la Central Obrera Nacional Sindicalista de Córdoba del ramo de la edificación, sin excepciones, como un solo hombre, se han ofrecido a dar un día sema- nal de trabajo en la construcción del chalet que el pueblo cordobés, agra- decido y generoso, regalará a su sal- vador.

Así se hace Patria, en el homena- je a sus hijos preclaros.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Falange Española de las J. O. N. S. ha establecido un departamento de Prensa y Propaganda Extranjera, cu- ya Jefatura ha sido encomendada a don Antonio Gil Guijarro.

Este nuevo Centro de Falange ha sido instalado en la casa número 38 de la calle de San Pablo.

El señor Gil Guijarro ha tenido la amabilidad de diriginos una atenta carta ofreciéndonos en nombre pro- pio y en el de sus camaradas.

Agradecemos mucho esa atención y deseamos a todo el personal del Departamento de Prensa y Propagan- da Extranjera una actuación muy provechosa.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Beneficencia

Día del Plato Unico-Importante para Hoteles, Restaurants y similares Se advierte a los dueños de estos establecimientos y a cuantos sirvie- ran almuerzos y comidas al públi- co en el "Día del Plato Unico" cele- brado el día 15 del actual que no hubieren rendido aún la cuenta de sus recaudaciones respectivas a esta Junta de Beneficencia, no obstante haberles prevenido oportunamente la obligación en que estaban de ha- cerlo dentro de los tres días siguien- tes al mismo, que de no cumplir tal obligación antes del sábado próxi- mo, 28 del actual, incurrirán en gra- ve responsabilidad y se les impon- drán las sanciones a que hubiere lu- gar.

Córdoba 24 de Noviembre de 1936. El gobernador civil, José Marín.

GACETILLAS

Detención Por la fuerza pública ha sido de- tenido Rafael Santos Lucena.

Casa de Socorro En feste benéfico establecimiento han sido asistidos Rafael García Se- rranó, de erosiones en el muslo de- recho, por mordedura de perro, le- ve; Polenciana Moya Béjar, herida contusa en el occipital, reservado y Francisco Padheco Millán, herida in- cisa en la región malar derecha y mano del mismo lado, reservado.

Lista de donativos Rogamos a la persona que haya dejado en nuestra redacción una li- sta de donativos en especie que em- pieza con don Antonio Nieto Redon- do, que se pase por ella para que aclare a qué entidad corresponden aquéllos, ya que en la relación no se consigna.

Madras de guerra Los soldados de la quinta división, Zaragoza, Agustín Negrete García, Félix Romero Santos y Alfonso Gar- cía R. Panero, solicitan madras de guerra.

GOBIERNO MILITAR

Suscripción a favor del Ejército Los obreros de la fábrica de ha- rinas de los señores Rodríguez Her- manos, 17445 pesetas.

Los obreros de la Empresa de Aguas Potables, 1450.

Los obreros de Almacenes y bote- ría de los señores Rodríguez Her- manos, 12705.

El personal de oficinas, empleados y obreros de la casa Porras, Vañó y Gisbert, 34570.

Don Baldomero Moreno Espino, tercera entrega, 200.

Los obreros de las obras de don Rafael Izardí, 11765.

Don Pedro Mala y señora, dos pa- res de pendientes y una cruz.

Reciban todos las gracias en nom- bre del Ejército.

FALLECIMIENTO

Ayer rindió la jornada de la vida en nuestra capital la respetable se- ñora doña Dolores Alvarez Aguilar, viuda de Delgado Martínez.

La finada, por sus excelentes do- tes de carácter y afable trato, era muy apreciada de cuantas personas tuvieron la fortuna de tratarla.

Descanse su alma en paz y reciban sus desconsolados hijos y demás familia, en la que figura nuestro que- rido amigo y culto colaborador de este DIARIO don Luis Ruiz de Cas- tañeda, hijo político de la fallecida nuestro sentido pésame.

RADIO PILOT

La mejor marca. Antes de comprar un receptor solicite una demostración a la casa

MARTINEZ RUCKER

Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150 Taller de reparaciones.

LA SUSCRIPCION ORO

Relación de los donativos oro re- caudados para la gloriosa aviación nacional en la sucursal del Banco de España:

Don Antonio Martínez de Tejada, y señora, una moneda de oro árabe, dos pasadores, dos alfileres, una mo- neda isabelina de 25 pesetas, otra moneda de 20 francos y dos sortijas.

Don Manuel Guerra Moreno y se- ñora, una pulsera, una sortija y dos anillos, todo de oro.

Doña Emilia Saló Jiménez, un al- filer de pecho, un par de pendientes y dos sortijas, todo de oro.

Doña María Cortés Saló, un par de pendientes de oro y dos anillos del mismo metal.

Don Fernando Guerrero Palacios, una onza de Carlos III, dos monedas de cuarto de onza, una moneda isa- belina de 25 pesetas, otra moneda alfonsina de 25 pesetas, dos ajustado- res de oro y un alfiler del mismo metal.

Don Manuel Guerrero y García del Busto, 15 pesetas.

Doña Elena Poyato Rodríguez, dos pulseras, dos relojes de señora, un par de gemelos, tres anillos, un bro- che y un alfiler de pecho, todo de oro.

Doña Felisa Sanz Escribano, un ajustador de oro, una sortija y un par de pendientes del mismo me- tal.

Doña Araceli Garzón Fernández, una moneda alfonsina de 25 pesetas, dos anillos, una medalla, una pul- sara esclava y un imperdible, todo de oro.

Don Antonio Estévez Sanz, un anillo de oro.

Don Isidoro García Escribano y señora, un reloj de caballero, una cadena con colgante, dos monedas isabelinas de 25 pesetas y un anillo.

Señorita Francisca Benítez, una sortija de oro.

Don Ricardo Rojas Corripio, una cadena con colgante, todo de oro.

Don Sebastián de Priego Romero, cuatro libras esterlinas, dos moneda- das alfonsinas de 25 pesetas, una cadena con colgante, un par de pen- dientes, un alfiler de corbata y una sortija, todo de oro.

Doña Matilde Bello, cuatro anillos de oro.

Don Joaquín Luque, un reloj de caballero, de oro.

Doña Rafaela Alvarez, una sortija sello de oro.

Doña Asunción Alvarez, un anillo de oro.

Don Juan Godoy y señora, un par de zarcillos, dos sortijas, un par de gemelos y una muela, todo de oro.

La niña Carmela Godoy Requena, un par de pendientes y una sortija, todo de oro.

El niño José Luis Godoy Requena, un ajustador de oro y 250 pesetas.

Doña Carmen Sanz López y fami- lia, cuatro pares de pendientes, dos sortijas, un alfiler y tres botones, todo de oro.

Don Manuel Villegas Laguna y do- ña Angeles de la Puente del Rey, dos anillos de oro, un alfiler de oro, un dije de oro, dos gemelos del mismo metal y 25 pesetas.

Un obrero español, 5 pesetas.

Señorita Carmen Estévez Luque, cuatro sortijas de oro, un alfiler de pecho, un botón, dos pedacitos de cadena y tres pares de pendientes, dichas cosas también de oro.

Don Eustaquio Caballero Escobar, una onza de Carlos III, dos medias onzas, cinco monedas isabelinas de 25 pesetas y una moneda alfonsina de 25 pesetas.

Don Francisco Natera Rodríguez y señora, dos cadenas, una de se- ñora y otra de caballero, ambas de oro y una libra esterlina.

Don Luis Morente Vaquero y se- ñora, un alfiler de pecho y un pen- diente de oro.

Don Juan de Gallardo Susin y se- ñora, un reloj de señora, un par de pendientes, una sortija y tres pasadores, todo de oro.

Don Juan Bellón, 25 pesetas.

Doña Concepción Cañasveras Gó- mez, 25 pesetas.

Doña Francisca Claós de Boza, una moneda de 10 pesas, dos moneda- das alfonsinas de 25 pesetas y dos monedas de 20 francos.

Don Antonio Flores, 5 pesetas.

Don Angel Cruz Méndez, un reloj de caballero, un par de pendientes y un par de gemelos, todo de oro.

Don Juan Alvarez y señora, una cadena de caballero, de oro.

Una católica, un anillo de oro.

Don Luis Barbudo Ortiz y señora, una medalla, una esclava y un par de pendientes, todo de oro.

Don Manuel Domínguez y señora, tres anillos.

Don José Pérez Barquero, señora e hijos, diez monedas alfonsinas de 25 pesetas, una cadena de reloj, de caballero, cuatro imperdibles, tres sortijas, una pulsera, una medalla, un portaretratos y dos relojes, todos estos objetos de oro.

Don Pedro Jiménez Gómez y se- ñora, tres pares de pendientes y un ajustador, ambas cosas de oro.

Don Eduardo M. López de Rosas, dos anillos nupciales de oro y una moneda de 10 francos.

Don Juan M. Sánchez de Puerta y familia, una cadena de reloj, otra cadena de reloj, la primera de ca- ballero y la segunda de señora, cin- co anillos, un colgante con moneda, tres pares de pendientes y una tapa de reloj, de señora, todos estos ob- jetos de oro.

Don José Mercado Gómez, un par de pendientes y un ajustador de oro.

Don Juan Andújar Laso, un alfi- ler de corbata, de oro y una sortija de oro y piedras.

Doña Carmen de Austria Capilla, dos pares de pendientes de oro, una sortija de oro y una esclava de igual metal.

Don Fernando Murcia Montero y señora, dos ajustadores de oro.

Don Emilio Luque Morata, 5.000 pe- setas.

Don Antonio Luna Ortiz, una mo- neda alfonsina de 25 pesetas.

Doña Adelaida de Vargas y Alva- rez de Solomayor, una cadena de se- ñora, de reloj, una cadena de se- ñora con colgante, un par de pen- dientes, dos anillos, una cadena y un guardapelo, todo de oro.

Don Pedro de Toro y de la Prada, segunda entrega, un par de pasado- res de oro y piedras.

Don José María González Campos, cuatro pares de pendientes de oro con piedras.

Doña María Luisa Benito y Beni- to, una onza de Carlos III.

En nombre de don Ramón Porras Benito (q. e. p. d.) su madre, una onza de Carlos III.

Doña Dolores Polo Pérez, dos anillos y un par de pendientes de oro.

Don Luis Barra Polo y señora, dos anillos nupciales, un alfiler de corbata, una sortija de sello y una moneda de 10 francos, oro.

Don Pedro Escribano Codina, dos anillos nupciales, tres pasadores, un reloj de señora, una cadena de reloj, una medalla y un escudo con meda- lla, todo de oro.

Doña Eloisa Rusi Banzón, viuda de Romero, un par de pendientes, otro par de pendientes y unas inicia- les, todo de oro.

Excmo. señor don Ciriaco Casca- jo Ruiz, un bastón de mando de oro y piedras.

Entregado en la Delegación de Hacienda

Don Agustín López Llamas, dos sortijas con peso de 550 gramos.

Señorita Amparo del Real, una moneda con peso de 175 gramos.

Doña Pilar Burriel del Real, una moneda de 2 gramos.

Don Abel Jiménez Claramunt, una libra esterlina, dos monedas de 20 francos con peso total de 20'80.

Don José Castillo Gómez, una onza de oro, tres sortijas de oro y di- amantes, una sortija sello y cruz de oro y diamantes. Peso total, 51'50 gramos.

Don Rafael Muñoz Hornero y se- ñora, una cadena de oro, una esclava, un par de pendientes, una sortija de diamantes y dos anillos alianza. Peso total, 46 gramos.

Doña Teresa Ramírez Muñoz, una sortija de oro y diamantes, con peso de 2 gramos.

Doña Fuensanta Villegas Obrero, sus hijos Manuel, Antonio, Juan, Car- men, Encarnación y Luisa y nietos Manuel y Encarnación, una libra esterlina y una moneda de 25 pesetas. Peso total, 16 gramos.

Señorita Emilienne Cosnay, un anillo con peso de 3 gramos.

Don Juan Eusebio Seco de Herre- ra, dos cadenas de oro. Peso, 36'50 gramos.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.

Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828

C O R D O B A

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD laxative, featuring an illustration of a man and woman and text describing its benefits for constipation.

Advertisement for CHAMPION gasoline, featuring an illustration of a car and text promoting its economy and performance.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

LOS MARXISTAS HAN BATIDO EL RECORD DE LOS BULOS. EL TRISTE EXODO DE LAS FAMILIAS MADRILEÑAS EVACUADAS A LEVANTE. EN ALEMANIA REINA GRAN EXCITACION CONTRA RUSIA, DONDE HAN SIDO CONDENADOS A MUERTE VARIOS SUBDITOS ALEMANES. UN REQUERIMIENTO A LOS OBREROS HUIDOS PARA QUE SE PRESENTEN. EN ROBLEDO DE CHAVELA Y EN TA LAVERA HA SUFRIDO EL ENEMIGO GRANDES DERROTAS. EN EL SECTOR DE PRIEGO LOS REGULARES TOMARON EL CERRO DE LA CABEZA Y LOS ROJOS, AL HUIR, DEJARON ABANDONADO GRAN CANTIDAD DE MATERIAL.

Comenzó anoche su acostumbrada charla el general Queipo de Llano, relatando con su natural gracia el imaginario desfile por las calles de Sevilla de un cortejo fúnebre compuesto por 40 féretros, seguidos de otros tantos tanques de gasolina, a cuyo paso la ciudad entera derramaba sus lágrimas que corrían por los arroyos.

Se trataba nada menos que de los restos de los diez aviones nuevos que según las emisoras rojas y parte oficial nos habían destruido hoy en Sevilla.

Dice el parte oficial a este efecto: "En el día de ayer, nuestra gloriosa aviación, bombardeó con exactitud el aeródromo de Tablada de Sevilla, destruyendo por completo diez aparatos nuevos que allí había, diez y siete de los cuarenta aviones que los tripulaban".

Esos cuarenta féretros y esas cuarenta cabinas que llenas de gasolina desfilaban hoy en triste cortejo por Sevilla, estaban llenos de embustes marxistas, que han difundido por la radio y por los periódicos esos hijos de la Pasiónaria.

Alguien me ha preguntado hoy: "¿Han bombardeado Tablada?"

—No.

—¿Pero si viene en el parte oficial rojo?"

—¡Ah, pues si lo dice el parte oficial rojo, es mentira!

Y así resultó. No es verdad que la aviación roja haya bombardeado el aeródromo de Sevilla. Eso es falso, no ha existido tal bombardeo y aquellos diez aparatos gozan de perfecta salud.

Veamos el parte oficial rojo que contiene once hojas escritas por ambas caras.

Precisamente hoy, he recibido la visita de gentes que han llegado del frente de Madrid y que dicen que nuestra artillería continúa batiendo Madrid sin que apenas contesten las piezas enemigas, no se sabe si por falta de municiones o por que han sido desmontadas por nuestra artillería.

Dice el parte rojo: "Continúa la artillería leal, castigando a los incendiarios de las casas del proletariado".

¡Así, su artillería acalla a la nuestra! Esto lo repiten en el parte seis veces.

Y agregan: "Todos los proletarios unidos para cortarles el paso". "Sin vacilaciones, camoradas, todos al ataque".

¿Y van al ataque las camaradas? Yo creo que no, porque las camaradas dicen "que vaya Rita".

Al frente solo van ya los asalariados de la Brigada Internacional que muy pronto les pasará como a los milicianos catalanes que vinieron a Madrid muy bien equipados y a poco volvieron a Barcelona, diciendo que ellos solo se batirían en Cataluña.

"Los trabajadores, las masas obreras de todo el mundo, deben estar vigilantes para que no se repitan las claudicaciones y traiciones de 1914, en esta guerra internacional que se desarrolla en España y acudir en nuestra ayuda para destrozar al fascismo europeo".

"Los alemanes no pudieron entrar en Verdún ni el Ejército blanco consiguió entrar en Petrogrado en 1918. Pues igual que pasó entonces, en Madrid tampoco entrarán y serán derrotada la reacción fascista. Viva la República española".

¿Qué desmoralización no existirá en el campo rojo, cuando llaman en su ayuda a las masas trabajadoras de todo el mundo?"

En la "Hoja Oficial" reproducen unas palabras del periodista Rolain, amigo de Marcelino Domingo y Araguistain, que seguramente ha sido bien pagado con el oro robado de España.

"Humanidad, apelo a ti y llamo a todos los hombres de Europa y América para que acudan en socorro de España".

Pero digo yo, si han de venir en socorro de España, vendrán en socorro nuestro que representamos a la verdadera España. Todos los hombres dignos que no desmenten las características de la raza hispana, que es caballerosidad, soberbia, espíritu de libertad y afán de arrojar de su suelo a los que pretendieron invadirla, están con nosotros.

¿Cómo va a ser España esa chusma salvaje que come toda clase de crímenes, aún los más monstruosos!

Estas llamadas de angustia de las emisoras y partes rojas, se repiten ocho o diez veces en el comunicado de hoy.

Esas llamadas las hace Rusia que ve perdido su pleito, que ve al comunismo al borde del abismo y que está convencida de su derrota.

Ahora dicen que Inglaterra no perdonará que se registre a sus barcos.

Esta noticia les produce a ellos alegría, aunque solo de boca para

afuera, porque la verdadera noticia se la ocultan al pueblo.

Precisamente el Gobierno inglés ha acordado en Consejo de ministros someter al Parlamento un proyecto de ley dictando disposiciones rigurosas para impedir que en sus navíos se transporte contrabando de guerra para los puertos de España.

En Méjico, según dicen varias emisoras, están cargando en dos barcos que se encuentran en Veracruz dieciséis baterías de artillería y se dice también que esas embarcaciones traerán soldados para auxiliar a los rojos.

De un tren que se hallaba en las proximidades de Marsella han desaparecido dos vagones de pólvora. Se dice eso, que han desaparecido, pero no sería difícil hallarlos en Barcelona.

Pero a pesar de todos estos elementos que les facilitan continúan gritando que se ahogan y protestan de que hayan sido torpedeados dos barcos piratas y que hayamos echado a pique varios barcos mercantes que traían armas y municiones para Barcelona. ¡Y los que echaremos! ¡Por que no nos cansaremos hasta evitar por completo que no llegue ningún barco de esos a los puertos de aquí litoral, dignos de mejor suerte por que sobre ellos se cierne el castigo a que se han hecho acreedores por su permanente rebeldía y por haber llevado a la ruina a aquella región que se encontraba en mejores condiciones que ninguna de España. Ya no volverán a vivir a expensa del resto de la península, sino que tendrán que vivir de su propio esfuerzo.

Eso tendrán que agradecerle a los marxistas, a los hombres que los han engañado y les han colocado en trance de miseria.

Dió cuenta de la protesta presentada por el representante del Gobierno rojo en Londres al ministro de Negocios de Inglaterra por el torpedeamiento de los buques, manifestando que habían intervenido dos submarinos italianos y que cerca de ellos se hallaba un cañonero inglés.

El señor Edem le pidió que presentara las pruebas de su denuncia y dijo que no las tenía, con lo cual hizo el más espantoso ridículo.

Ante la gravísima situación planteada en Madrid, el Gobierno ha acordado acelerar la evacuación forzosa de la población civil. Y digo otra vez. Pobres mujeres y pobres hijos a los que se obligará a recorrer el Calvario de Madrid a Levante, dejando sus casas que serán saqueadas por los rojos e irán a una población desconocida donde no encontrarán a nadie que pueda auxiliarlos, por cuya causa se verán envueltos en la miseria y quien sabe si esas infelices mujeres para alimentar a sus hijos tendrán que caer en el deshonor.

Habló también de la vejación que supone para los jefes rojos españoles el hecho de que el Gobierno, a petición del jorobado Rosenberg haya enviado a Madrid a un general ruso para que organice la evacuación.

Ocupose también de una asamblea celebrada por el partido comunista en la que estuvieron a punto de llegar a las manos por creer unos inútil la defensa y ser partidarios otros de que continuara la defensa, terminando la reunión sin que llegaran a ponerse de acuerdo.

En la Plaza de San Miguel se formó una manifestación de mujeres que pedía que se aceptara el ofrecimiento del general Franco de conceder el perdón, evitando así la destrucción de la capital y que muchas familias quedaran en la miseria.

Dicese también que Largo Caballero ha intentado escaparse de Valencia, pero que no ha podido realizarlo a causa de la estrecha vigilancia que ejercen sobre él los partidarios de la extrema izquierda.

Hizo saber nuevamente a los obreros que en Jaén se tiene a los obreros talando olivos de sol a sol y solamente ganan una peseta. Además se ha suprimido el derecho a la huelga y los organismos están sometidos al régimen militar.

Es decir, los de la F. A. I. que eran enemigos de estos procedimientos, ahora cuando gobiernan los aceptan.

Muy pronto los marxistas dejarán de engañar a los obreros por que estos han abierto ya los ojos y conocen el juego a que se les ha tenido sometidos.

Volví a recomendar a los obre-

ros que andan huidos por el campo y que no hayen intervenido en hechos criminales que se presenten llevando un arma y serán perdonados, ofreciéndoseles así ocasión de que rehagan su vida y puedan vivir tranquilamente con sus familias.

La situación internacional se agrava. El Gobierno alemán está fuertemente preocupado por esos crímenes que tratan de cometer en Rusia en donde como se sabe, han sido condenados a muerte, sin culpa alguna, un ingeniero y tres súbditos alemanes.

La excitación que con dicho motivo reina en Alemania es muy grande y la Prensa dice que hay que hacer todo lo posible por evitar esos fusilamientos y que si los llegaron a realizar habría que recurrir a las armas para tomar venganza.

Leyó una nota del cuartel general referente a la presentación de las cartas credenciales del embajador de Italia a Su Excelencia el general Franco.

El parte oficial tiene poca importancia pues en Madrid hace un tiempo muy malo y el suelo está lleno de barro, cosa que no permite el despegue de los aviones ni la circulación de automóviles.

En la quinta y en la sexta división no ha habido novedad.

En Robledo de Chavela atacaron los rojos y fueron rechazados dejando en el campo más de treinta muertos. Entre ayer y hoy se han enterrado allí ochenta cadáveres de enemigos. Se les ha cogido muchos prisioneros, entre ellos un sargento de ingenieros. El enemigo dejó abandonados más de cincuenta fusiles.

Entre los muertos figura el capitán jefe de la columna que según la documentación que llevaba se apellido Pulido.

Al Sur de Talavera, fuerzas de infantería y tres baterías enemigas intentaron un ataque contra la población.

La aviación se elevó rápidamente y bombardeó al enemigo que huyó a la desbandada, siendo perseguido por los aparatos que le causaron muchas bajas y destruyeron los camiones en que los rojos intentaban llegar a Talavera.

En Badajoz, un grupo de huidos de los que se encuentran en la sierra de Monsalud se infiltró entre nuestros puestos y se llevaron 350 cabezas de ganado. Acudió fuerza nuestra y los puso en fuga.

En Córdoba y para continuar la limpieza en la parte de Priego, fuerzas de Regulares que habían pernoctado en Fuente Tójar, ocuparon durante la madrugada y esta mañana las posiciones ue el enemigo tenía en el Cerro de las Cabezas, que estaba guarnecido por una compañía que los rojos llamaban de choque y que estaba constituida por doscientos hombres con cuatro ametralladoras, cuatro morteros y fusiles ametralladores.

El enemigo sorprendido por el ataque, huyó en todas direcciones, dejando en el campo, cuatro muertos.

Se le cogió una ametralladora completa, dos tripodes, tres cañones de ametralladora, treinta y tres cajas de municiones y diez cargadores de ametralladora, un mortero de cincuenta milímetros, con bolsa de repuesto, setenta y cuatro granadas para mortero, un fusil de marca mejicana, cuatro cajas de municiones de fusil, diez cajas de granadas de mano, catorce cajas de municiones para fusiles ametralladoras y otras tres cajas probablemente checoslovacas, material sanitario y herramientas de trabajo.

Cuando llegaron nuestras fuerzas tenían puestas al fuego las ollas con el rancho, que consistía en judías con chorizo.

Se hicieron algunos prisioneros. Por nuestra parte no hubo que lamentar ninguna baja.

Debo hacer constar el brillante comportamiento de las fuerzas regulares y de los falangistas de Zamoranos y Fuente Tójar que habían resistido un ataque realizado el día anterior.

En Granada la artillería contrabatió al enemigo.

En los demás frentes del Ejército del Sur, sin novedad.

Habló luego de la ocultación de plata amonedada y puso de relieve el fallo dictado por el Consejo de guerra que ha juzgado al individuo que fue detenido días pasados y al que se le ha impuesto, además de haber perdido la suma que tenía en su poder, una multa de cinco mil pesetas y doce años y un día de prisión.

Añadió que estaba dispuesto a hacer cumplir a todos las órdenes que dicta pero que queriendo aún ser benévolo concedía un plazo de cuarenta y ocho horas para que todas aquellas personas que tengan guardadas monedas de plata, las lleven a los Bancos y las canjeen por billetes, en la seguridad de que ningún castigo ha de imponerseles. Pasado ese plazo, se aplicará inexorablemente la ley.

Por último dió lectura a la lista de donativos para la suscripción patriótica.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

INFORMACION POR RADIO

LA ESCUADRA NACIONAL BOMBARDEO EFICAZMENTE EL PUERTO DE BARCELONA. NO ES CIERTO QUE EL GENERAL FRANCO HAYA ORDENADO QUE SE BOMBARDEE LA POBLACION DE MADRID SI NO SE RINDE EN UN PLAZO DE VEINTICUATRO HORAS. SE HA COMETIDO UN ATENTADO EN BARCELONA CONTRA EL PRESIDENTE AZAÑA

LA LINEA AEREA BARCELONA MOSCU

Barcelona. Se confirma que se ha establecido una línea aérea entre Barcelona y Moscú.

La Prensa francesa protesta contra este servicio, alegando que el ataque a esos aviones acarrearía serios perjuicios a los intereses de la Compañía aérea francesa.

LOS RUSOS NO ESTAN PARA FIESTAS

Varsovia. Las fiestas conmemorativas de la revolución rusa, anunciadas para el día 25 del corriente mes han sido aplazadas hasta el próximo mes de Diciembre.

EL EJERCITO NACIONAL, SALVADOR DE LA CIVILIZACION EUROPEA

Roma. La Prensa italiana dedica grandes elogios a España, calificando al Ejército del general Franco, como el salvador de la civilización europea contra el comunismo, al que se está aplastando por momentos.

También elogian la actitud de Italia y Alemania al reconocer al Gobierno del general Franco que defiende la cultura y el progreso.

EL BLOQUEO DEL PUERTO DE BARCELONA

Berlin. La Prensa inglesa acepta el bloqueo del puerto de Barcelona por los buques de la escuadra nacional que están mandados por marinos expertos y dignos, en tanto que los barcos piratas los mandan los asesinos de la oficialidad.

POLONIA CONTRA EL COMUNISMO

Varsovia. El Gobierno ha resuelto adoptar las medidas necesarias para hacer frente a las actividades comunistas en el país.

HA SIDO BOMBARDEADO EL PUERTO DE BARCELONA

Barcelona. La escuadra nacional bombardeó el puerto, consiguiendo todos sus objetivos.

El bombardeo produjo enorme pánico en la capital.

NOTICIAS DEL FRENTE DE MADRID

Madrid. La situación de las tropas nacionales en el día de hoy es satisfactoria.

En los avances realizados esta mañana se consiguieron todos los objetivos señalados por el mando.

TELEGRAMAS DE FELICITACION

Coruña. El comandante Vargas, jefe de Falange Española de esta provincia, ha recibido un telegrama del general Franco, felicitándole por la brillante actuación de las centurias gallegas que se han distinguido en la campaña por su disciplina y alto espíritu.

En el mismo sentido ha telegrafiado a la Falange de Coruña el general Mola.

NOTICIA DESMENTIDA

Burgos. Se desmiente oficialmente la noticia lanzada por varias emisoras del acuerdo del general Franco de bombardear Madrid intensamente, en un plazo de 24 horas si no se rinde la población.

Es absolutamente falso que el general Franco trate de emplear esos procedimientos, pues su acción va encaminada siempre sobre objetivos militares.

CHILE Y EL PERU RECONOCEN EN BREVE AL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO

Londres. Se afirma que muy en breve reconocerán al Gobierno del general Franco, los Gobiernos de Chile y el Perú.

UN ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE AZAÑA?

Málaga. La emisora roja de esta capital ha dicho esta tarde que en Barcelona ha sido objeto de un atentado el presidente Azaña, por un grupo de milicianos que le hizo una descarga cerrada, cuando descendía del automóvil para entrar en su residencia.

La escolta del presidente repelió la agresión, entablándose un vivo tiroteo, del que resultaron varios muertos y heridos de ambas partes.

EN BARCELONA HAN DETENIDO AL CONSUL DE COLOMBIA

Barcelona. Ha sido detenido el consul de Colombia en esta capital, a quien se le acusa de estar en relación con los elementos fascistas.

La noticia se ha conocido por conducto de Ginebra.

AYUNTAMIENTO

A sus dueños En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser sus dueños están depositados una sortija de señora y un crucifijo encontrados en la vía pública. La sortija la encontró el barrendero municipal Juan Recio Laque.

El abastecimiento de Córdoba

Productos introducidos en esta ciudad el día 23: Pescado, 3.014 kilos; Carbón vegetal, 3.954; Patatas, 10.000; Huevos de campiña, 28 docenas; Huevos de Sierra, 100 docenas.

Diputación provincial

Los señores don Antonio Linares Tienda y don José Gorriz, maestros nacionales de Calbra y Puente Genil, respectivamente, han tenido la generosidad de ceder en favor de la Diputación, los créditos que tenían por el concepto de aumento gradual de sueldo correspondiente al ejercicio actual de 1936 y a los atrasos de años anteriores.

Al realizar este plausible acto, han expresado que cumplen un anhelo patriótico, deseando cooperar a la labor de encauzamiento de la Hacienda provincial.

TRIBUNALES

Juicios por jurado

Día 26. Juzgado de La Rambla. Corrupción de menores, contra Antonio González y otro. Abogado señor Espina y procurador señor Barbujo.

Juicios orales

Sala segunda. Juzgado de Posadas. Robo, contra José Cerquera Rodríguez, y tres más. Abogado señor Espina y procurador señor Roldán.

Juzgado de Priego. Injurias, contra Manuel Serrano Ortiz. Abogado señor Espina y procurador señor Ruiz.

Jefatura de milicias

De orden de esta Jefatura se pone en conocimiento de todos los flechas pertenecientes a la primera centuria, que el jueves día 26 se concentrarán a las tres de la tarde en el local del Cine Canalejas.

Y a los pertenecientes a la segunda y tercera centurias, que igualmente se concentrarán en el local del Cine Alcazar de verano, el jueves, a las tres de la tarde.

Los pertenecientes a la segunda y tercera bandera se concentrarán a la misma hora en el Stadium América el jueves día 26.

Se advierte que el que no se presentare será severamente sancionado por esta Jefatura.

Arriba España!

El jefe de milicias, Máximo Segura.

...



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

Donativos en especies para la fuerza armada

Relación de los donativos en especies recibidos en la Delegación de Hacienda con destino a las fuerzas del Ejército y auxiliares:

Doña Josefa Núñez de Ortiz y señorita Rosario Núñez, confección de 30 calzoncillos y 2 pijamas.

Doña Encarnación Núñez de Yañer, confección de 12 calzoncillos.

Doña Pilar Rodríguez de Jiménez, confección de 12 calzoncillos.

Doña Teresa Bujalance de Basabe, confección de 2 pijamas.

Doña Nicolasa Herrera, señorita Lolita Sanluisleban y de Blasco Cuenda, confección de 41 calzoncillos y 1 pijama.

Doña Florentina Bravo y señoritas Conchita y Carmen Pérez y María Gómez, confección de 44 calzoncillos.

Doña Carmen de la Vega, doña Luisa de la Vega de González y señorita María Albalá, confección de 18 calzoncillos.

Señoritas Conchita y María Luisa Sepúlveda, confección de 6 calzoncillos.

Señorita Araceli Villalba, confección de 6 calzoncillos.

Señorita Elisa Villanueva, confección de 12 calzoncillos y 1 pijama.

Señorita Rosario Carretero, confección de 8 calzoncillos.

Señorita Josefina Naranjo, confección de 2 pijamas.

Señorita Enriqueta y María Cantueso, confección de 18 calzoncillos.

Señorita Lola y Pilar Jiménez Ruiz, confección de 12 calzoncillos.

Señoritas María y Rafaela Navarro, confección de 18 calzoncillos.

Señorita Aurora Fuertes, confección de 12 calzoncillos.

Señorita Esperanza Gómez, confección de 6 pijamas.

Doña Josefa Valverde, viuda de Ponferrada, confección de 6 calzoncillos.

Doña Ana Ponferrada de Valverde, confección de 6 calzoncillos.

Señoritas Lola y Josefa Lara, confección de 6 calzoncillos y 6 pijamas.

Señorita Carmen Aguilar Muñoz, confección de 2 pijamas.

Doña Estrella Moreno de Cruz, confección de 12 calzoncillos.

Señorita Carmela Moreno Escamilla, confección de 12 calzoncillos.

Doña Rafaela Laguna Fuentes, confección de 12 calzoncillos.

Señorita Rosario Muñoz Galisteo, confección de 12 calzoncillos.

Doña Concha Hidalgo de Hidalgo, confección de 5 calzoncillos.

Señorita Conchita Hidalgo Moya, confección de 4 calzoncillos.

Doña Angela Martínez de Jiménez, confección de 5 calzoncillos.

Doña María Moya de Hidalgo, confección de 4 calzoncillos.

Señorita Rufina Castillo Oporto, confección de 4 calzoncillos.

Señorita María González Muñoz, confección de 5 calzoncillos.

Señorita Lola Muñoz Recio, confección de 5 calzoncillos.

Señorita Catalina Chamizco Oporto, confección de 4 calzoncillos.

Señoras y señoritas del refugio de San Andrés, doña Margarita Saucedo, viuda de Poveda; doña Ubalda Poveda, viuda de López, doña Manuela Tejero, viuda de Jurado; doña Ana Jurado de del Río; doña Encarna-

ción Sanja Cruz de Goñiz; señorita María Poveda; Blanca y Pilar Jurado; María López Poveda y Paquita Heras, confección de 84 calzoncillos.

Señorita Matilde Martín Hidalgo, confección de 3 chalecos.

Doña Ana Casana del Valle, 100 pesetas para ropa de abrigo.

Señorita Dioni Tejada y Cardo, confección de 2 pijamas.

Señoritas de González Murga, confección de 6 pijamas.

Doña Laura Rodríguez Camacho, viuda de Aguilar, donación de 5 mantas.

Don Rafael García Gaitán, 5 frascos de Olcoboldina, 5 de Neurinfal, 5 de Neurinfal (20 tabletas), 5 de 10 idem, 5 latas de Antiflogestol, 6 frascos de Canfocorina, 4 idem de Digitalina Hispánica, 5 cajas de Canfocorina ampollas, 50 sellos analgésicos Kat y 25 cajas de pastillas pectorales Kaf.

Doña María Ariza, donación de 2 jerseys.

Señora de don Luis Gala, donación de 3 jerseys.

Señora del doctor Saldaña, donación de 6 chalecos y 4 camisetas.

Doña María de los Dolores Cabanás de Fuentes, donación de 2 chalecos.

Los niños Periquín y Fernandito García, de sus ahorros, donación de 12 mantas.

Don Gregorio López Alcalá, donación de 12 bastones para heridos.

Don Alfonso Navarro Castro, donación de 6 mantas.

Don Julio Grande y señora, donación de 6 jerseys.

Doña Dolores Martínez, confección de 11 pijamas.

Bodegas Pérez Barquero, 10 arrobas de vino de a 20 diarias hasta fin de año.

Don Rafael Hoces, donación de 1 pijama de invierno, 2 jerseys y 2 camisetas.

Señorita Estrella Carbonell, confección de 2 monos.

Don Rafael Espino Pérez, donación de 6 trajes interiores de punto.

Señora de don Eduardo Quero, donación de 6 chalecos de lana.

Señora de don Rafael Navas, donación de 6 chalecos.

Doña Pastora Barbudo, donación de 2 chalecos.

Don José González Cuevas, donación de 4 chalecos y 1 manta.

Don Luis López Boch, una participación de la lotería número 8.497, de Jerez.

Don Lorenzo López Cubero, donación de 6 chalecos.

Don Rafael Martín Rives, donación de 3 mantas, 18 pares de calcetines y 12 pañuelos.

Doña Josefa García Hernández, confección de 6 monos.

Don Pedro Jiménez Benito, donación de 4 chalecos, 4 camisetas de invierno y 2 mantas.

Doña María del Carmen Fernández Aguilar, donación de 2 mantas.

La niña Manuela Torrent Béjar, donación de 2 chalecos.

Reverendo Padre Rodrigo, párroco de San José, Madrid, 3 sábanas de hilo, 1 colcha y 1 par de calcetines.

Don José Márquez Lubián, donación de 6 chalecos de lana.

VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros, solar mil metros en Molinillo, puertas, materiales y motor eléctrico.

Compro luna de escaparates para mis almacenes.

ALMACENES HIERRO ARAGON

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacio para pajar. Razón, Constitución, número 55.

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

Don Felipe Gutiérrez, donación de 4 abrigos y 2 sábanas.

Doña Rosario Guirao de Pablos, donación de 2 chalecos.

Un castellano viejo, donación de 12 chalecos.

Doña María López-Lage de Marrojo, segunda entrega, donación de 2 mantas de lana.

Doña María Muñoz Jiménez, donación de 2 jerseys.

Doña Antonia Nieto Roldán, donación de 12 pañuelos y 20 pares de calcetines.

Don Juan Adame Hernández y señora, donación de 6 pares de calcetines, 2 jerseys, 6 camisetas y 6 mantas.

Doña Encarnación Velche, donación de 1 chaleco de lana.

Doña Carmen Romero Ordóñez, confección de 2 monos.

Doña Isabel Arévalo Sánchez, confección de 2 monos.

Doña Dolores Mesa Montero, viuda de Roldán, donación de 3 mantas.

Doña Paula Sáiz y Val, donación de un jersey y confección de 1 jersey.

Don José María Tirado y señora, donación de 1 manta de lana.

Doña Asunción Sáiz y Val, confección de 2 jerseys.

Las niñas Amelia e Isabel Pérez Barquero Herrera, donación de 6 mantas y 6 camisetas de invierno.

Bodegas Pérez Barquero, donación de 10 arrobas de vino de a 20.

Viuda de Martín Moreno, donación de 17 impermeables finos.

Don Francisco Martínez Matilla, donación de 6 mantas y 6 jerseys.

Doña Josefa Borrego Carmona, donación de 1 mono, 1 jersey y 6 calcetines.

Don Mariano Jiménez Roldán y señora, donación de 6 camisetas de invierno y 6 jerseys.

Don Fernando Raya Baena y señora, donación de 12 jerseys.

Doña Dolores Moya, confección de 4 monos.

Don Juan Godoy López, donación de 6 camisetas afelpadas.

Señora viuda del general López Tuero, confección de 12 monos.

Don Salvador Llamas Arjona, donación de 2 chalecos de lana.

Don Pedro Fernández Parra, donación de 20 chalecos.

Don Luis Navas del Salto y señora, donación de 3 mantas.

Señorita Elena Menjíbar Mesa, donación de 2 jerseys.

Doña María Ortiz de Menjíbar, donación de 2 jerseys.

Doña Dolores Crespo Gálvez, donación de 2 jerseys.

Don Nicolás Lamparero Narváez, donación de 20 chalecos de punto.

Don Juan Benítez y señora, donación de 6 mantas y 6 jerseys.

Señorita Dolores Muñoz, confección de 1 mono.

Señorita Cándida Romero, confección de 1 mono.

Don Antonio Hidalgo Carmona, donación de 5 mantas.

Viuda e hijo de Carlos Hidalgo, donación de 10 mantas.

Don Manuel Sánchez Aroca, donación de 10 mantas y 12 camisetas.

Don Manuel Bernal Blancafort, donación de 2 mantas.

Doña Elena Fernández, donación de 2 chalecos de punto.

Doña Dolores Sánchez, donación de 1 chaleco.

Doña Magdalena Muñoz Cobo de Pallarés, donación de 4 chalecos.

Don Francisco Bergillos y señora, donación de 2 chalecos.

El niño Julio Pozo, donación de 2 camisetas y 2 calzoncillos de lana.

Doña Concepción García del Busto, viuda de Guerrero, donación de 1 manta.

Don Aciselo Escudero, donación

de 20 pares de calcetines y 40 prendas de abrigo.

Don José Urbano Raigón y señora, donación de 6 camisetas y 6 chalecos de punto.

Doña Angeles López de Alvear, confección de 4 monos.

Doña Carmen López de Rodríguez, confección de 10 monos.

Don Romualdo Molina Artero, donación de 2 mantas.

Don Isidro Caballero de Jesús, donación de 3 mantas.

Doña Ana Caballero de Jesús, donación de 4 chalecos de lana.

Señorita Enriqueta Caballero de Jesús, donación de 4 chalecos.

Señorita Magdalena Caballero de Jesús, donación de 4 chalecos.

Don Pedro Gómez Romero, donación de 6 mantas.

Don Antonio Fuentes Leston, donación de 1 guante de cuero, 1 gorra, 1 jersey de lana y 1 abrigo de cuero.

Don Francisco Castillo Alés, donación de 12 chalecos de lana.

Señora de don Francisco Gómez, confección de 6 monos.

Don Sebastián Diéguez Almenara, donación de 3 mantas de lana.

Don Fernando Parras Galán, donación de 85 kilos de garbanzos.

Don Manuel Zaragoza del Valle, donación de 6 mantas y 6 jerseys.

Doña Francisca Zaragoza del Valle, donación de 6 mantas y 6 jerseys.

Doña María Ruiz Cruces, donación de 12 camisetas de abrigo.

Señorita Felisa Corona, confección de 4 monos.

Don Angel Bruzo, donación de 1 paño de cama.

Don Rafael Otero Díaz, donación de 2 mantas de lana.

Doña María López-Lage de Marrojo, donación de 9 jerseys de lana.

Doña Antonia Maza, viuda de Lara Barahona, donación de 3 mantas.

Don Antonio y don Francisco Lara Barahona, donación de 2 mantas.

Don José Casana Diéguez y señora, donación de 10 jerseys.

Doña Soledad Requena, donación de 3 jerseys.

Doña Adelaida Albendea de García, donación de 12 mantas.

Doña María Torralbo de Relano, donación de 6 pijamas.

Doña Irene Alcántara, viuda de Viñaurrela, confección de 6 monos.

Monjas del Buen Pastor, confección de 2 monos.

Casa Muñoz, donación de 6 chalecos y 6 camisetas de punto.

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

SE ARRIENDA piso en la Plaza de Colón, 1, en precio de 100 pesetas mensuales.

SE ARRIENDA desde el día un piso en la finca Palacios de la Galiana, en cincuenta pesetas mensuales. Darán razón en Calzados Olímpica. Concepción, 28 y 30.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vista Hermosa. Razón, Farmacia Marín

PERDIDA de un reloj, con pulsera, marca "Tissot", de oro, desde el trayecto del Gran Capitán a Gondomar y Concepción. Se gratificará a quien lo entregue en San Pablo, 8.

SE VENDE casa calle Pedro López, con seis habitaciones, azotea, patio e instalaciones de luz y agua, y se arrienda local propio para establecimiento, en los soportales de la Plaza de la Corredera. Razón, Pedro López, 2, de 11 a 1.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Catalina, virgen y mártir.—Mañana: (La invención de las Reliquias de los Santos mártires de Córdoba en San Pedro y los Desposorios de Nuestra Señora, San Silvestre, abad y San Pedro Alejandrino, obispo y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, costado por los señores de Cárdena de Gavilán, en sufragio de su padre.—Mañana, en la misma iglesia.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Mes de difuntos, consagrado a las benditas ánimas del purgatorio. Todos los días por la mañana, a las siete, se celebra la santa misa y los domingos a las siete y media. Por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, ejercicio del mes y responso cantado.

En San Pedro Alcántara

Hoy, octavo acto de la solemne novena que las Religiosas Franciscanas dedican todos los años a su Seráfico Padre San Francisco de Asís y que este año, por las actuales circunstancias que atravesamos, no se pudo hacer a su tiempo.

A las 6 del a tarde habrá exposición de S. D. M., rezo de la estación, santo rosario, gozos al Serafín de Asís, sermón y adoración de la reliquia del glorioso Patriarca.

El día 26, último de la novena, se celebrará una solemne misa a las ocho de la mañana.

En todos estos cultos se rogará por el triunfo definitivo de nuestro glorioso Ejército.

Nota.—Nuestro Excmo. e Hmo. señor Obispo don Adolfo Pérez Muñoz, terciario franciscano, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencias por la asistencia a estos cultos, en la forma acostumbrada.

RESTAURANT BEZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a Las Tendillas). Telf. 152.

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boll, 8. (Antes Morillo). Teléfono, 2508

Plato del día: Lomo de cerdo en pepitoria.

Notas del Calendario Cordobés

25 de Noviembre

Sale el sol a las 7:12.—Se pone a las 4:52.

Sale la luna a las 2:8.—Se pone a las 2:56.

Se da el toque de Alba a las 5.

El de Vísperas a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5:45.

El de Animas a las 9.

El día 28, a las 4:12 de la tarde, entra la luna llena.

Según las predicciones meteorológicas, el tiempo será bonancible de invierno, con tiempo anubarrado y variable.

EN CASA PARTICULAR se admiten dos huéspedes para vivir en familia, con pensión o sin ella; habitación a la calle. Reyes Católicos, 14 principal. Horas, hasta las 3 de la tarde.

SE ARRIENDA piso principal exterior, con instalaciones de luz y agua, en Gutiérrez de los Ríos, sin número, esquina a Duque de la Victoria. Darán razón, en la misma casa, segundo piso.

GUARDIA CIVICA DE CORDOBA

Donativos

Se han recibido de los señores y entidades que a continuación se citan los siguientes donativos:

Bodegas Pérez Barquero, 84 botellas de vino; don Manuel Sánchez Aroca, 12 botellas "Salero" y 2 arrobas de vino; Carbonell y Compañía, 24 botellas de vino "Solera fina"; Alarcón Hermanos, 4 arrobas de vino; don Rafael Montis, 1 arroba de vino; don Enrique Luque, 1 arroba de vino; don Manuel Escobar, 1 arroba de vino; don José Castillo Gómez, 2 arrobas de vino; don José Seoane, 2 arrobas de vino; Bodegas Friaza, 10 arrobas de vino; don Fernando Espinosa, 2 arrobas de vino; don Antonio Torralba Ramos, 10 pesetas; don Francisco Camacho Luján, 5 pesetas; don Manuel Villalba, 6 arrobas de vino; don Antonio Diéguez Triguillo, 1 jamón y 50 botellas de vino; don Domingo Campos, 24 botellas de vino; don Francisco Salinas Diéguez, 12 botellas de vino; don Gabriel Bellido, media arroba de vino dulce de Málaga; don Juan Peinado Reyes, 5 kilos de chorizo y dos quesos; don Juan Serrano Romero, de Fernán Núñez, 12 jerseys; don Antonio García López, de Fernán Núñez, 6 jerseys; Bodegas Cobos, 24 botellas de vino; don Cristóbal Prieto, 2 arrobas de vino; don Benito Grande Barrera, una tripa de embuchado y dos botellas de vino "Los Manuales"; don Enrique Fuentes Guerra, 13 braceros, 24 copas de vino, 6 vasos para agua, 6 platos de postre y un baño escañado, y don Antonio Cabrera Díaz, 15 sillas.

El comandante jefe de esta guardia se complace en hacer público en nombre de la misma, su agradecimiento por la cooperación de los señores donantes, a los que les queda muy reconocido.

En la Secretaría de esta organización se encuentra a disposición de quien acredite su pertenencia, un rosario guardado en una bolsita de punto, hallado en la calle Isaac Peral por el guardia cívico don Faustino Yañer y Pérez Moreno.

SE OFRECE ama de cría, 20 años, primera, para dentro o fuera de la capital. Darán razón, Josefa Sánchez, Plaza de la Paja, 7.

TALLERES GARCIA RUEDA

MARMOLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

¿QUERIS LA SALUD?



Tomad **FERRO QUINA BISLERI**

El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemia, clorosis (pobreza de la sangre), trastornos de la mujer, debilidad, convalecencia y agotamiento. De venta en farmacias.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

UNA PATRIA

UN ESTADO

UN CAUDILLO

"Esos días críticos y olos paso ahora tranquila y contenta"



"Antes yo sufría lo indecible durante estos días inevitables. ¡Me hace daño recordar esos tiempos! Pero todo eso ya pasó, felizmente, desde que una bondadosa amiga mía me recomendó las Doloretas. Yo me fomo una tableta de este preparado bienhechor a tiempo y paso tranquila y contenta esos días de indisposición. Y si llego a sentir el menor síntoma de dolor, tan sólo me basta otra tableta más para alejar todo sufrimiento."

Convénzanse Vdes. mismas de que las Doloretas son una verdadera bendición para las damas.



Doloretas

El antídoto seguro para la mujer

"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.—MADRID.